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会議の名称 令和６年第９回本庄市教育委員会定例会 

開催日時 令和６年９月２６日（木） 
午後２時３０分から 

午後２時５５分まで 
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出 席 者 
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下野戸陽子 教育長 

落合崇志 委員 

今井邦枝 委員 
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新井照美 教育総務課長 

西田真吾 学校教育課長 

原道広 生涯学習課長 

小川知子 文化財保護課長 

折茂勝彦 スポーツ推進課長 

中村忍  図書館長 

市川宝生 学校教育課長補佐 

島野真吾 教育総務課長補佐（事務局） 

次  第 

令和６年第９回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

令和６年９月２６日（木） 

午後２時３０分開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員会委員の委嘱について 

（議案第４７号） 

５．報告 

６．教育長の報告 

７．その他 



 

８．閉 会 

配付資料 

・「令和６年第９回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和６年第９回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「報告 本庄市青少年問題協議会委員の委嘱について」 

・「教育長の報告」 

・「令和６年本庄市議会第３回定例会 一般質問通告一覧表」 

・「令和６年度教育委員の学校訪問日程表」 

・「スポレクフェスタ２０２４（リーフレット）」 

・「金鑚神社奉納俳額と言葉あそび（リーフレット）」 

主 管 課 教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和６年第９回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

本日は、岡崎委員より欠席届が提出されておりますので、ご了承ください。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、落合委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

議案第４７号について、事務局から説明を求めます。 

小川文化財

保護課長 

議案第４７号「本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員会委員の委嘱につい

て」ご説明いたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。 

あわせまして、議案関係資料１ページをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員会委員の任期が、令和６

年１０月１４日をもって満了となることから、本庄早稲田の杜ミュージアム

の設置及び管理に関する条例第１６条の規定により、本庄早稲田の杜ミュー

ジアム運営委員会委員を委嘱したいので、この案を提出するものでございま

す。 

次に、議案内容についてご説明いたします。 

本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員会委員を次のとおり委嘱する。 

敬称は略させていただきます。 



委嘱については、再任が７名、新任が３名で、計１０名の方となっており

ます。 

１氏名等につきましては、 

芦沢 吉一、内田 英亮、川尻 秋生、新任です。雉岡 恵一、佐々木 幹

雄、新任です。髙月 陽子、髙𣘺 義揚、長崎 潤一、新任です。野中 仁、

堀越 恵理佳。 

以上でございます。 

なお、生年月日、住所、略歴は、記載のとおりでございます。 

次に、２任期でございますが、令和６年１０月１５日から令和８年１０月

１４日まででございます。 

説明は以上でございます。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４７号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４７号「本庄早稲田の杜ミュージアム運営委

員会委員の委嘱について」は、承認することに決定いたしました。 

次に、議事日程５の「報告」へ移ります。 

事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課

長 

生涯学習課より、本庄市青少年問題協議会委員の委嘱を行いましたので、ご

報告いたします。左上に「報告」とある配布資料をお願いします。 

本庄市青少年問題協議会委員につきましては、令和６年８月３１日をもって

任期満了となったことから、また、埼玉県警察の人事異動により本庄警察署、

児玉警察署の署長に異動があったことから、規定に基づき、９月１日付けで新

たに本庄市長から本庄市青少年問題協議会委員の委嘱を行いましたので、報告

をするものです。 

報告内容をご説明いたします。 

１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

はじめに新任の方、４名でございます。 

富丘 富士子、中林 千尋、平谷 隆行、井内 慶一。 

生年月日、住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

次に再任の方、１０名です。 

都丸  幸子、石原 寿美恵、倉林 敬文、井河 彰久、村田 鐵男、石井 憲

司、井上 健治、髙月 陽子、櫻井 克彦、芦澤 吉一。 

生年月日、住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

２任期でございますが、条例第３条第４項第２号に掲げる委員である警察署



長の「平谷 隆行委員」、「井内 慶一委員」は、その職にある期間、その外の

委員の任期は、令和６年９月１日から令和８年８月３１日までの２年間でござ

います。 

生涯学習課からの報告は以上です。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 それでは、議事日程６の「教育長の報告」へ移ります。 

行動記録をご覧ください。 

第８回定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただき

ます。 

主だったところについて説明させていただきます。 

８月１７日、公共施設見直し方針説明会を午前中が金屋小学区、午後は共

和小学区を対象として、それぞれ行いました。 

１９日に、市ＰＴＡ連合会の教育懇談会が本庄西中学校を会場に開催され

ました。あらかじめ各学校からいただいたご質問に対して、市長と私で内容

に合わせて答えさせていただきました。その後、場所を変えて、賑やかに情

報交換会を行いました。参加していただいた委員さんには大変ありがとうご

ざいました。 

２３日には、校長会があり、二学期以降の学校経営に関する確認と指示を

行いました。 

２５日は、公共施設見直し方針説明会を午前中は児玉地区対象に、午後は

本庄地区対象に行いました。以上、合計１４回の実施を終えました。 

２６日に市議会第３回定例会が９月２０日までの日程で開会されました。 

一般質問は９月１３日、１７日、１８日に行われました。内容につきまして

は局長より報告があります。 

９月１日、長峰墓地慰霊追悼式があり、参加しました。 

１２日には、セルディで塙保己一先生遺徳顕彰祭が行われました。その後、

ドキュメンタリー映画「共鳴する魂 塙保己一伝」のプロヂューサーである

吉野 浩氏の講演会がありました。 

１４日、本庄市総合防災訓練がグローバルソフトウェア本庄文化ホールを

会場に行われました。対象地区の住民が自分のタイミングで避難されてきま

した。避難受付後、避難所物資等を見学したり、消防署や警察署のブースで

防災について学んだりしました。 

２４日、校長会では、令和７年度当初人事についての指示を行いました。 

本日、２６日午前中、南中学校において、公共施設見直し方針のうち、学

校関係に限定した内容の説明会を行いました。説明後の質疑応答が活発に行

われ、関心の高さがうかがえました。今後、他の３中学校でも行う予定です。 

行動記録については以上です。 



次に、議事日程７の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

笠原教育委

員会事務局

長 

私からは２件、ご報告がございます。 

 はじめに令和６年第３回定例会における一般質問の概要について、ご報告

いたします。 

 お手元の資料、一般質問通告一覧表をお願いします。 

はじめに日程ですが、９月１３日（金）、１７日（火）、１８日（水）の３

日間で、質問者は１６人です。 

この内、教育委員会関係では、一覧表１ページの赤で囲んである、代表質

問３問、２ページの希望質問６問で合計９問でございました。 

 答弁ですが、３ページ以降の一般質問の概要のとおりでございます。ご確

認をお願いいたします。 

 今回の一般質問では、教育委員会と市長部局に跨がった質問がありました

が、配付しました一般質問の概要では、教育委員会分を記載しております。 

なお、配布した一般質問の概要につきましては、議事録ではございません

のでご承知おきをお願いします。 
 続いて、台南市との友好交流協定の締結予定についてご報告いたします。 

 本市では、かねてより、台湾台南市との友好交流協定の締結を目指し、台

南市政府と交流を重ねておりましたが、協定締結の予定が決まりましたの

で、ご報告いたします。 

締結式は令和７年２月１３日（木）、場所は台南市政府（台南市役所）で開

催することが予定されております。 

 今後、協定締結の後は、教育分野の交流が想定されますので、その際は教

育委員の皆さまにもご指導、ご協力をお願いします。 

私からは以上でございます。 

新井教育総

務課長 

教育総務課から４件ご報告がございます。 

１件目は、令和５年度対象の令和６年度「教育委員会の事務の管理及び執

行に関する点検評価報告書」についてでございます。 

お手元の点検評価報告書（案）をお願いします。 

教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価は、「地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第２６条第１項」の規定により実施するもので、

教育委員会は毎年「その権限に属する事務の管理及び執行の状況」について、

点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを市議会に提

出し、公表しなければならないと規定されています。 

この点検及び評価の実施に当たり、３ページに記載のとおり、学識経験者

による知見活用会議を１０月２１日（月）に開催し、昨年度に引き続き、前

児玉中学校長の村田文彦様及び、社会教育委員の芦澤吉一様にご提言をいた

だく予定です。 



この知見活用会議に先立ち、教育委員の皆様のご意見を頂戴したいと存じ

ます。そこで、本日配布の（案）を後ほどご覧いただき、ご意見等がござい

ましたら、１０月１０日（木）までに、教育総務課宛てにメールまたはＦＡ

Ｘでご提出いただければと思います。 

これらの手続を経て、第１１回の教育委員会定例会において議案として提

案し、ご審議をいただく手順となっておりますので、お忙しいとは存じます

が、よろしくお願いいたします。 

２件目ですが、令和６年度の学校訪問についてでございます。お手元の「令

和６年度学校訪問について」をお願いします。 

第６回定例会で日程のご連絡をしましたが、訪問が近づいてまいりました

ので、改めてのご連絡となります。  

訪問日当日は、恐れ入りますが、現地集合・現地解散でお願いします。 

訪問の流れですが、校長室で教育委員の皆様と校長先生からご挨拶をいた

だいた後、学力向上に係る取組や特別支援教育の様子について視察をしてい

ただきます。視察後、校長室に戻り意見交換をしていただき終了となります

ので、よろしくお願いいたします。 

３件目は、第１０回定例会の日程でございます。 

第１０回定例会は、１０月２４日（木）午後２時３０分から、市役所委員

室で開催します。 

４件目は、第１１回定例会の日程でございます。 

第１１回定例会は、総合教育会議が１１月７日（木）午後２時３０分に予

定されているため、日程を揃えさせていただき、午後４時から市役所大会議

室で開催したいと考えております。どうぞ、よろしくお願いいたします。  

教育総務課からは以上でございます。 

折茂スポー

ツ推進課長 

 

 

続きまして、スポーツ推進課からご説明申し上げます。 

１０月１４日開催の、「スポレクフェスタ２０２４」についてでございま

す。配布資料は、カラーのリーフレットとなります。 

例年開催されているものですが、会場は昨年同様、分散方式で「カミケン

シルクドーム」を中心に「本庄総合公園エリア」、「武道館」を中心に「若泉

運動公園エリア」、「タカハシソースエコーピア」の３か所でございます。 

各ブースにより異なりますが、基本的に開始は午前９時からとなります。 

昨年度からの大きな変更点といたしまして、３点ございます。 

まず、「スタンプラリー」方式を廃止いたしました。これは昨年、降雨によ

り多くのブースが中止となり、スタンプ制度が成立しなかったため、自然と

いう不確かな相手にあって、こうした事態が生じないよう対策いたしまし

た。 

さらには、各ブースの取組みを楽しむのではなく、スタンプのために、た

だ回ることだけに注力することを煽るような仕組みであると、それはそれで



そういう楽しみ方もあるところではありますが、「スポーツ・レクリエーショ

ン」を純粋に楽しんでもらうという意図が薄れてしまうことが危惧されたこ

ともございます。 

代わりに、リーフレット後ろから２ページ目、「来場者プレゼント」として、

各会場でそれぞれ異なる景品を用意し、できるだけ各会場を巡っていただけ

るよう工夫いたしました。 

２点目として、同じページ一番下に記載してありますが、各ブースにおい

ては、体験していただくとブースオリジナルの缶バッジをプレゼントしま

す。多くのブースを巡っていただき、記念・記録として、多くの種類の缶バ

ッジを集めていただくよういたしました。 

３点目として、表紙を開いていただき、右側ページの２つ目、見慣れない

種目名「ビパルフ、ＢＢ」がございます。これらは「七高祭」の取り組みの 

一つとして、高校生７人を中心に新しいスポーツ、「ニュースポーツ」の開発

に取り組んだものです。今は、まだ未完成ではありますが、来年１月下旬開

催予定の「七高祭」に向け工夫を続けております、新たな２種類の種目をお

披露目いたします。 

スポーツ推進課からは以上でございます。 

中村図書館

長 

続きまして、図書館からご説明申し上げます。 

配布いたしました資料をご覧ください。 

右上に、図書館資料と記載されております。 

文芸講演会の開催についてご報告させていただきます。 

市立図書館の文芸講演会では、本庄市ゆかりの作家や、本庄市に関する出

来事などを研究していらっしゃる方を講師にお招きし、講演をいただくこと

で、読書への関心を深め、より親しんでもらうことを目的に開催するもので

ございます。 

今年度は、１０月１９日に図書館本館におきまして、「金鑚神社奉納俳額と

言葉あそび」と題して、江戸時代に町民から募集した句を金鑚神社に奉納し

た俳額から、本庄の歴史や言葉あそびの面白さについて、元本庄市文化財保

護審議会委員の柴崎起三雄氏を講師にお招きし、ご講演をいただく予定でご

ざいます。 

なお、当日の講演は後日本庄ケーブルテレビでも放送予定でございます。 

また、文芸講演会に先立ちまして、１０月２日から３０日までの間、本館

１階にて、パネル展「本庄宿に栄えた文化《俳諧》」を開催いたします。 

市内に現存する芭蕉句碑などの写真をはじめ、金鑚神社奉納俳額の全文も

展示する予定でございます。 

図書館からは以上でございます。 

教 育 長 いままでの説明について、何か質問はございますか。 

教 育 委 員  質疑なし 




